

让更多村民日子更红火

渠县宝城镇石桌村“第一书记”王磊扶贫记

“ 他叫王磊，是一名退伍军人，也是一名纪检监察干部。作为渠县贫困山村的第一书记，在近两年的扶贫日子里，王磊把自己的生活完全融入扶贫村，与村民同吃同住同劳动，全心全意为村子发展出力，时时刻刻用纪检干部的标准严格要求自己，脚踏实地带领乡亲们脱贫致富。



1 把自己当成石桌村的一员

7月16日，记者在宝城镇石桌村见到“第一书记”王磊时，他正在烈日下走访贫困户，了解对扶贫易地搬迁选址的想法。当时的王磊满脸是汗，皮肤黝黑，一双解放牌胶鞋满是泥土……

趁着乘凉的空隙，记者与王磊摆起了“龙门阵”。

“快两年了，我已经把自己当成了石桌村的一员。”2015年8月，王磊通过公招考入渠县行政效能投诉中心，由于政治素质过硬、工作表现积极，同年10月，被县纪委下派到石桌村任党支部第一书记。

石桌村距离宝城镇城约28公里，总耕地面积2152亩，属于省定贫困村。在这个辖5

个村民小组、531户2053人的小村庄里，建档立卡贫困户有120户，共368人。

初到石桌村，王磊看到村办公室周围荒草丛生，群众办事极不方便，村干部工作积极性也不高。改造村庄风貌、方便村民出行，成了王磊到石桌村办的第一件事。说干就干，王磊带领村委班子成员，通过向上争取和向单位汇报，打造出了村级卫生站、“妇女儿童之家”、“老年活动室”、“农家书屋”阵地，重新改建村级活动场所，修建了400平米的文化健身广场，村上配备了办公桌椅及电脑，打、复印机，免费为全村村民提供打、复印服务，积极落实县上提出的“办事不出村组户”举措，改善当地落后的医疗条件和村民出行。

2 由“输血式”脱贫变“造血式”脱贫

作为第一书记，怎样让贫困户由“输血式”脱贫变“造血式”脱贫，一直是王磊思考的问题。他多方联系、协调，引进渠县互盛畜牧科技有限公司在石桌村投资发展万头生猪养殖场，村支两委带领贫困户，通过申请小额信贷资金入股养殖场，一场“支部+企业+贫困户”模式的支柱产业应运而生。公司投资1000万元以上，流转土地70亩，每亩300元（涉及26户贫困户），解决了10-15名贫困户就近就业务工。

在入户走访过程中，王磊还了解到贫困户陈安平有养殖技术，想发展养鸡场，但苦于没有启动资金。王磊于是帮助陈安平申请小额信贷3万元作为启动资金，同时发动

10户贫困户申请产业周转金入股分红，发展占地20亩的青松大红鹌鹑养殖场。

返乡务工创业青年叶青松也遭遇到相同的困境。他发展了一家大红鹌鹑养殖场，规模不大，但他的养殖技术和订单式销售渠道，周边村民比较认可。王磊立即找到叶青松，告诉了他想发动部分贫困户以入股形式协调项目资金，一同发展养鸡场的想法，得到了叶青松的积极响应。

王磊积极带领当地村民发展养殖技术，同时经由村民一事一议达成共识，争取实施了400亩“经林果”项目，推动了石桌村集体产业发展和支柱产业，取得了显著的经济收入。

3 严守纪律自己首先做好做到

“执政清廉春常在，为官腐败一生寒……”在石桌村村委楼走廊里，有一条张贴着生动反腐倡廉图片的“廉政走廊”，时刻警示着石桌村全体村社干部。

开会迟到、办事拖拉……针对班子成员一些不良的工作作风，王磊和村委班子成员商讨后，制定了各种规章制度，并张贴在墙上。王磊作为县纪委下派到石桌村的第一书记，首先带头以身作则。王磊到石桌村担任第一书记的两年多时间里，在市、县暗访督查组的记录中，从未有他不在岗的记录。

“纪律人人遵守，要求他人做到自己首先要做好。”这是王磊时刻挂在嘴上的话。针对贫困村项目多、资金多的情况，王磊在

村委会门口的墙壁上开辟了一块党务、村务公开栏，上面贴满了每一笔资金的使用详情，每个项目都严格按照“四议两公开一监督”工作流程进行操作。易地搬迁、修建道路……每个项目都成立了监督委员会，项目在实施过程中，监督员必须全程监督，对那些不负责的监督员实行更换。

两年的扶贫坚守，王磊以军人特有的纯粹、纪检监察干部的刚正，守望幸福，不忘初心。目前，他的石桌村发展蓝图正在描绘，扶贫正在坚持。他还要把村里的公路修得更远，特色农副养殖做得更大更强，让更多村民日子更红火……

（孙弋童 本报记者 谢建荣 实习生 张华）



聚焦第三届廉政大竹论坛



本报讯 7月19日，由中国社科院中国廉政研究中心主办的“党风廉政建设向基层延伸——农村基层党风廉政建设理论与实践”论坛在大竹召开，来自全国近200位专家学者、嘉宾共聚一堂，交流治理基层“微腐败”高招。

据了解，2015年，中国社会科学院中国廉政研究中心在我市大竹县成立了首个县级调研基地，“廉政大竹论坛”应运而生。论坛自2015年起已连续举办三届，每届都有来自全国各地100多位在廉政研究领域的专家学者和从事基层廉政具体工作的单位代表出席，是全国少有的专门针对基层党风廉政建设理论与实践相结合的交流性论坛。

本届“廉政大竹论坛”7月19日至21日举行，为专家、学者和基层党风廉政建设工作者提供了一个交流平台，通过思维的碰撞、理论与实践的交融，迸发出创新的灵感，激发出治理基层“微腐败”的蓬勃生机和不竭动力。本届论坛的主题是反腐倡廉向基层延伸——农村基层党风廉政建设理论与实践，有来自全国各院校致力于廉政研究领域的专家学者、全国20余个市县级单位从事反腐倡廉实际工作的代表参加论坛交流。

（本报记者 谢建荣 实习记者 刘书颖）



堡子林业站原站长方国胜 收受贿赂遭起



本报讯 记者昨日从市纪委获悉，近日，达川区纪委决定对达川区堡子镇林业站原站长方国胜收受贿赂案作出处理，给予方国胜留党察看一年处分，追缴违纪所得。

经查，2008年方国胜担任堡子镇林业站站长期间，利用职务之便，帮助符某某购买堡子镇林地6600余亩，同时收受了符某某给的1.2万元好处费。2017年5月，达川区纪委根据查证的事实，给予方国胜留党察看一年处分，违纪所得1.2万元被收缴。

（本报记者 谢建荣）